

# 习近平同神舟十二号航天员通话：祝你们在太空工作生活顺利，我们在北京等候各位凯旋！



中共中央总书记、中国国家主席、中央军委主席习近平23日上午来到北京航天飞行控制中心，同正在天和核心舱执行任务的神舟十二号航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波亲切通话，代表党中央、国务院和中央军委，代表全国各族人民，向他们表示诚挚问候。

## 习近平就赞比亚前总统卡翁达逝世向赞比亚总统伦古致唁电

新华社北京6月23日电 中国国家主席习近平22日就赞比亚前总统卡翁达逝世向赞比亚总统伦古致唁电。习近平在唁电中指出，卡翁达先生是国际知名关系发展作出的卓越贡献。我愿继续同伦古总统一道，深化中赞传统友好合作，扩大各领域友好合作，推动中赞友好事业发扬光大，造福两国和两国人民。

## 美军舰5个月内多次穿航台湾海峡 中方：是对地区和平稳定的蓄意干扰和破坏

中新网北京6月23日电 针对美国导弹驱逐舰近日穿过台湾海峡，中国外交部发言人赵立坚23日在例行记者会上表示，美舰近来多次在台湾海峡炫耀武力，滋事挑衅，是对地区和平稳定的蓄意干扰和破坏。有记者提问，22日，美国导弹驱逐舰穿过台湾海峡，这是拜登上任5个月以来第6次派军舰通过台湾海峡，请问中方对此有何评论？

## 90多国在联合国人权理事会发出挺中呼声 中国外交部：是非有众议，公道自在人心

【环球时报-环球网报道】6月23日，中国外交部发言人赵立坚主持例行记者会，部分内容如下。问：昨天，加拿大等一些国家在联合国人权理事会第47届会议上指责攻击中国涉疆、涉港、涉藏政策。我们也看到，白俄罗斯代表60多个国家作挺华共同发言，此外，海合会6国致函支持中方立场，20多国准备以单独发言等方式支持和呼应中方。外交部发言人昨晚已就此答记者问，你是否有进一步评论？

## 中国疫苗，给世界带来更多选择

新华社北京电 近期，更强新冠病毒变异毒株“德尔塔”入侵全球90多个国家或地区，给本就笼罩在疫情阴霾中的世界带来新的威胁。加快疫苗接种，让群体免疫屏障的构建速度跑在病毒变异传播的前面成为多国战略首选。放眼全球，当前疫苗接种不平衡问题更加突出，个别国家甚至囤积了几倍于本国人口的新冠疫苗，导致一些发展中国家无苗可用。

## 中方：英方绝不是人权“模范生”也绝无资格充当“教师爷”

中新网北京6月23日电 针对英国外交大臣拉布在人权问题方面指责中国，中国外交部发言人赵立坚23日在例行记者会上表示，英方绝不是什么“模范生”，也绝无资格充当别国的“教师爷”，敦促英方认真反省自身存在的严重侵犯人权问题。有记者提问，针对加方在人权理事会“批评”中国的做法，英国外交大臣拉布发推特表示支持，并称中方应信守国际人权义务。请问中方对此有何评论？



外交部发言人赵立坚。薛伟摄

## 中国代表一组国家在联合国人权理事会敦促加拿大立即停止侵犯人权行为

中新社日内瓦6月23日电 6月22日，中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表团公使蒋瑞代表俄罗斯、白俄罗斯、朝鲜、伊朗、叙利亚、委内瑞拉、斯里兰卡等国在联合国人权理事会第47届会议上就加拿大人权问题作共同发言，敦促加拿大立即停止侵犯人权行为。共同发言对加拿大严重侵犯土著人人权深表关切，指出加拿大在历史上掠夺土著人土地，杀害土著人，消除土著人文化，加拿大一所寄宿学校近日发现200多具土著儿童遗骸，令世界震惊；据报道，从19世纪30年代到20世纪90年代，加拿大15万名土著儿童被强制与父母分开并被送往寄宿学校，在寄宿学校普遍营养不良，众多儿童遭受虐待和强暴，至少4000名儿童死于疾病、疏于照料、意外事件或虐待；呼吁对加拿大所有土著人、特别是儿童被残害案件进行全面、公正调查，确保所有责任人被绳之以法，受害者得到充分救济。

## 介绍新疆维吾尔自治区代表在联合国人权理事会

中新网日内瓦6月23日电 6月22日，新疆维吾尔自治区科协副主席古丽娜尔·吾甫力在联合国人权理事会第47届会议与联合国人权事务高级专员对话时代表中国政府代表团发言，介绍新疆近年来社会经济发展和人权成就，强调任何反华势力都破坏不了新疆安定团结的大好局面。古丽娜尔表示，当今新疆社会大局持续稳定向好，已连续四年多未发生暴恐案件；经济实现高质量发展，综合经济实力不断跃上新台阶。人民生活明显改善，政府每年将一般公共财政预算支出的70%用于保障和改善民生，使发展成果更多更公平地惠及各族人民；民族团结更加巩固，各族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起；宗教领域和睦和顺，信教群众正常的宗教活动和宗教需求得到依法保障，各族群众平等享有稳定、安全、发展和进步，获得感、幸福感、安全感显著增强。

## 中国疫苗，给世界带来更多选择

希望动员更多国家加入生产队伍。”科兴控股生物技术股份有限公司董事长尹卫东说。工信部消费品工业司副司长毛俊锋介绍，目前，我国已有3家企业与8个国家开展联合生产，同时还在与10个国家商讨合作生产事宜。未来将继续推进我国疫苗企业向更多发展中国家进行技术转让，支持企业开展国际产能合作。一年多来，反复肆虐的新冠疫情昭示我们，人类荣辱与共、命运相连。随着中国疫苗的安全性、有效性、便利性得到充分证明，中国将坚持想发展中国家之所想、急发展中国家之所急，以实际行动推进全球疫苗公平合理分配，给世界带来更多选择。